

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.—Fundado el día 15 de Marzo de 1860

Año LVIII

Fundador: Francisco Rueda López

Núm. 18.175

SUSCRIPCIONES (PAGO ADELANTADO EN LA ADMINISTRACION)	Almería, un mes.	1'50 pesetas
	Provincia, un trimestre	5
	Extranjero	10
CONDICIONES DE PUBLICACION		
Se suscribe en esta administración, Reyes Católicos, 26 y 28		
Los anuncios se reciben de 8 de la mañana a 6 de la tarde.		
ANUNCIOS: 40 céntimos de peseta línea en primera plana		
30 en tercera y 10 en cuarta; para los suscriptores la mitad.		

Guillermo Herrera

Instalaciones eléctricas

Lámparas "Osram"

Almacenes y oficinas:
CONDE OFALIA, 12.

ALMERIA

ARMERO, TRABAJADOR Y CONSTRUCTOR

DEL BRAGUERO MAS EFICAZ

(Pídale el folleto)

Casa fundada en 1789

Sobrino de Sebastián López

Armas y efectos de caza

EXPEDIDURIA DE EXPLOSIVOS

Perdigonos de todos números

17, CALLE DE GRANADA, 17

SULFATO DE COBRE

Caldo Bordelés

Piezas recambio para sulfatadoras

Todo a precios limitadísimos.

EUGENIO DE BUSTOS

Calle de Granada, 35 y 37.

Afición culta.

Una de las muestras de mayor cultura que puede dar un pueblo, es rendir culto a las flores. El hombre le mejor que nos ofrece la naturaleza; tienen color, fragancia y aroma. El amor a las flores es muy antiguo, pero cada día aumenta, y en las urbes se ven cada día más enjardinares de jardines que sirven del mayor ornato de ellas. Hay ciudades, como Valencia y Sevilla, donde la floricultura no solo es ornato sino industria. Hace poco tiempo que se creía que las flores merecían solo la atención del bello sexo. Hoy día son muchos hombres los que sienten gran predilección por ellas y en sus despachos de trabajo, en buécos establos, se exhiben arregadas los deliciosos claveles de pétalos dentados, las rosas clorosas.

Almería, hasta aquí, ha venido siendo una excepción en este amor y culto a las flores. Hemos tenido pocos jardines, tanto públicos como particulares y los pocos mal cuidados. Aquí donde tenemos un clima excelente que permite que en pleno invierno florescan los rosales, hemos hecho caso omiso de ellos y no hemos sacado el ornato ni el provecho debido. Los mercados de importancia y mucho más cuando escasean en la época invernal.

Hay que visitar muchas ciudades: Málaga, Valencia, Murcia, Madrid, Barcelona y tantas otras, para comprender cuán arraigada estamos en el ramo de jardinería y qué poco apreciamos los almerienses a las flores.

Una casa por modesta que sea,

adornada con un vaso lleno de rosas o claveles, nos da una impresión de belleza y de cultura agradable. Una mujer limpia, por modesto que sea su traje, con una rosa prendida en sus cabellos, o engañando su busto, realiza una belleza más que con las más preciadas joyas. Un ramo de flores, en un establecimiento que visita, nos da una sensación risueña, es un detalle que nos agrada y encanta. Y no digamos nada de la impresión que producen en nuestro espíritu las flores, cuando vamos a un paseo o a un parque y en ellos nos encontramos la tierra cubierta de rosas, entre las frondas de los árboles.

Almería, hasta aquí, no pareció merecerlo, porque no le hemos tributado el culto debido a las flores. Y una ciudad sin árboles y sin jardines, es algo triste, sombrero, que nos lleva a formar un concepto desfavorable de ella. Es algo así como una mujer hermosa cubierta de harapos sucios y andrajosos. Afortunadamente, parece que se inician nuevas orientaciones, y ya nuestro Alcalde ha prescrito singular atención a este importante ramo de embellecimiento, mejorando extraordinariamente los jardines públicos y creando otros nuevos, con plantas bonitas y de mérito. También nuestro Ayuntamiento, en el sentido indicado, pues él que da el ejemplo, y lozano, será gala nuestra y hará que se robustezcan esas aficiones en nuestro país.

Con la flor no tiene competencia ningún otro adorno. En una mesa elegante y bien servida nunca debe faltar, es algo que nos inspira y fascina, y por eso los poetas siempre compararon la hermosura de las rosas con las de las mujeres. La mujer alegra nuestra

vida y las flores complementan esta sensación.

En todas las grandes ciudades, no solo existen artísticos establecimientos de flores y de semillas, sino que en kioscos y expendios ambulantes venden de día y de noche su perfumada mercancía. En París, enormes coronas, conducidos por gentiles vendedores, van por todas las vías rebosantes, ora de violetas, ya de rosas. Y es que en todas esas capitales creen la compra de las flores tan necesaria como entre nosotros es la compra de la carne y el pescado.

En los teatros nunca falta la florista que ofrece los ramitos a los galanes y señoras.

Un solo detalle demuestra la predilección mundial por las flores. En Viena, París y Berlín, los establecimientos de floricultores no solo venden las semillas de las flores de otros países, sino que ofrecen la tierra apropiada para criaturas y tienen saquitos rotulados que dicen así: «Tierra de Valencia para cris claveles», etc., etc.

Es, pues, bueno, que Almería vaya orientándose en esta demostración culta y bella.

El ataque al "Triana"

Detalles de lo ocurrido.—Declaración del capitán.

Se conocen detalles del ataque de que fue objeto el vapor español «Triana», de la Compañía Ibarra llegado a Cádiz.

Según declaración del capitán del «Triana», el miércoles, a las nueve de la mañana, al llegar el vapor frente a Punta Sagre, cerca de Cabo San Vicente, divisó a un buque embarrancado en la ensenada de Segres. A su lado había un submarino, que indudablemente se había acercado para colocar una bomba, puesto que poco después se separaba el submarino, y una explosión hacía volar el barco embarrancado.

El «Triana» seguía su rumbo, navegando con precaución, cuando vio un objeto extraño y desconocido: era el periscopio de un submarino, que prontamente salió a la superficie.

Mirando con los gemelos, el capitán del «Triana» notó que el submarino salía un fogonazo, y pocos segundos después estallaba en la cubierta de proa del buque español un proyectil de metralla, cuyos cascotes mataron al cocinero de a bordo, Francisco Valina, e hirieron gravemente al marinero Adolfo Bauzada Chaves en los brazos y en las piernas.

Otro caso del proyectil chocó en el puente, donde se encontraban el capitán y tres tripulantes, los cuales cayeron al suelo por la violencia del choque.

Repuestos de la fuerte impresión, el buque paró su máquina, y todos se apresuraron a prestar auxilio a herido.

Poco después el submarino se acercaba al «Triana», y un oficial alemán subió a bordo, para enterarse de qué clase de barco era y del rumbo y cargamento que llevaba.

Al descubrir que se trataba de un barco español que hacía comercio de cabotaje entre dos puertos españoles, y al enterarse de que el cañonazo disparado había matado a un hombre y había herido gravemente a otro, el oficial alemán expresó un gran sentimiento y dió toda clase de excusas, diciendo que primeramente se había hecho un disparo sin dolo, como aviso, y que por creerse que el buque no se detenía, lanzó el cañonazo de veras.

El capitán ha dicho, en su declaración ante la autoridad de Marina, que ni él ni ningún tripulante notaron señal alguna del submarino ni otro disparo que el que produjo las desgracias.

Ha añadido que el buque llevaba muy poca metralla, tenía bien visible la bandera española, y nada podía hacer, crear al submarino que trataba de escapar.

COMISION PROVINCIAL

En la última sesión celebrada por la Comisión provincial se tomaron los siguientes acuerdos:

—Aprobar el expediente de arbitrios extraordinarios de Derrama, excluyendo de la tarifa el arbitrio sobre la harina y el esparto para la exportación y reduciendo a 5 céntimos el de los barriles de uvas.

—Idem del de Doña María excluyendo el esparto para la exportación.

—Idem del de Gárgal, reduciendo a 5 céntimos el arbitrio sobre barriles de uvas.

—No insistir en la competencia sobre un interdicción establecido entre el Ayuntamiento de Chirivel y el Juzgado de primera instancia de Veze Rubio.

—Informar al gobernador que procede la nulidad del repartimiento de arbitrios extraordinarios girado por el Ayuntamiento de Antas, para el año de 1916 de conformidad con el informe de equidad de la alcaldía.

Cuando terminó el despacho ordinario, el señor Muñoz Calderón se quejó de que no se halla redactada la Memoria semestral, de la que hay que dar cuenta en las sesiones de la Diputación provincial.

También el señor Muñoz Calderón protestó de que los pueblos no ingresan en los que les corresponden por contingente, señalando a Adra que de 16.000 pesetas ingresó 5.000 en el año pasado.

Seguidamente se levantó la sesión.

EL GENERAL ARIZON.

Una visita de inspección.

El teniente general, don Salvador Arizón, Director del Cuerpo de Carabineros, es esperado en nuestra capital.

Según sabemos en un periódico, dicho ilustre militar está realizando una inspección a las distintas Comandancias de Carabineros de España, para personalmente informarse de las mejoras y modificaciones a introducir en cada una, a fin de que los servicios del benemérito Cuerpo, tengan la mayor eficacia posible.

Actualmente el general Arizón se encuentra en Huelva.

CONVOCATORIA

La cuestión uvera

En la asamblea general convocada por la Cámara Oficial de Comercio, celebrada ayer en los salones del Círculo Mercantil, para tratar de la crítica situación por que actualmente atraviesa nuestra provincia amagada de completa ruina sino se consiguen los medios necesarios para la exportación de nuestros frutos y productos agrícolas, se acordó por unanimidad convocar a una asamblea magna, que se celebrará el día primero de Mayo próximo, a las dos de la tarde, en el teatro de Apolo de esta capital.

En dicha asamblea deberán estar representados todos los pueblos productores de la provincia y todos los organismos de esta ciudad representativos de fuerzas vivas del país, Sociedades patronales y obreras y en general todos los intereses interesados en salvar a Almería del peligro de muerte que la amenaza.

En el expresado acto se acordó también que a la Mesa de la Cámara de Comercio que ha tomado esta iniciativa, se unan los señores don José Sánchez Estreña, don Plácido Langis Moya, don Juan González Rómiz, don Francisco Martínez Vázquez y don Genaro Martín Cruz, que constituirán en Comisión encargada de redactar las bases que han de ser objeto de las deliberaciones de la asamblea la proponga y someta a la resolución de la misma.

Cómo en la asamblea magna a

de ser designada una Comisión numerosa que vaya a Madrid con el encargo de informar ante los Poderes públicos de nuestros agobios y necesidades y de recabar las medidas de gobierno adecuadas a su posible remedio, es de gran interés que presten a ese acto la autoridad y el entusiasmo de su presencia, cuantos sienten el vivo anhelo de encontrar adecuadas y decisivas soluciones a la pavorosa crisis que pone en riesgo tan grave la vida de nuestra provincia.

Ojalá esperásemos, pues, el día 1.º de Mayo a las dos de la tarde en el Teatro de Apolo y confiemos en que no habrá un solo almeriense que en estos momentos supremos deje de cumplir con su deber.

Almería 26 de Abril de 1917.

Por la Cámara Oficial de Comercio, El Presidente, Francisco J. Cervantes.—El Secretario, Francisco Escobar.

Noticias militares

Destinos

Han sido destinados al Regimiento de Córdoba, el capitán, don Antonio Seco y los primeros tenientes don Rafael de Rada y don Alberto Serrano.

Reclutamiento y reemplazo

Vista la instancia promovida por el procurador de la Pia Sociedad Selesiana (congregación coelica con el nombre de religiosos de San Francisco de Sales) en solicitud de que se le considere comprendida en el párrafo segundo del artículo 283 de la vigente Ley de Reclutamiento; resultando que dicha Congregación reúne las condiciones exigidas por el citado artículo y que tiene establecidas misiones españolas en la Argentina, Chile y otros Estados de América, el Rey (q. D. g.) de acuerdo con el Consejo de ministros, ha tenido a bien acceder a lo solicitado.

A presentarse

En el Gobierno militar de esta plaza, debe presentarse el soldado Gaspar Millán Robles, para recoger documento que le interesa.

Dios salve a España.

Cuando parece que ha sonado la hora de la disolución y ruina de las Naciones que luchan cuerpo a cuerpo, ensangrentando la tierra, sucumbiendo millones de personas y destrozando la civilización y el adelanto que progresaba en todos los ordenes de la vida; cuando me fijo que el ambiente enrarecido que se respira del humo de la pólvora, ha contagiado a casi todos los pueblos que constituyen la cinco partes del mundo y sin embargo España, es quizás, de las pocas potencias de Europa, que se ha librado hasta hoy de este cataclismo universal, voy creyendo, que, no obstante hallarse defendida por la corona de la neutralidad, hay alguna mano oculta, invisible y poderosa que la protege, cuidando de que no intervenga en esta hecatombe que representa para la humanidad y que por su magnitud, no se registra otra igual en la Historia.

Y sin embargo de que es un hecho consumado que nadie puede negarlo; hay personas que entienden que estos hechos son casuales y no le dan la importancia que tienen y en su deseo de trastornar la marcha normal de los acontecimientos que se van desarrollando bajo un aspecto benéfico para nuestra vida de relación, procuran no obstante inventir e orden de las cosas, laborando según su capricho a favor de unos o de otros combatientes, creyendo sin duda que por este procedimiento se va a la regeneración de España y esto, no es verdad.

No se regeneran ni se engrandecen los pueblos, con las armas en la mano, ni con un pueblo prospera y ensancha sus fronteras, con la paz interior, con el trabajo, constituyendo como ya he dicho en otra ocasión, el fusil y el cañón que

siembra la desolación y muerte, por el arado y la fábrica que proporciona la vida al agricultor y al obrero; con la construcción de vías férreas, puentes y túneles por donde penetra la audaz locomotora que simboliza el avance del progreso y reemplazando el sable, que corta y hierre, por la pluma que instruye e ilustra, llevando al libro y al periódico la luz esplendorosa de las ideas que se esparcen y se infiltran en la inteligencia de las muchedumbres, señalando orientaciones de libertad y de amor a la humanidad y marcando la senda de la civilización que es la que constituye el bienestar y la felicidad de las naciones.

Por eso, ante las circunstancias peligrosas que atravesamos, hay que reavivir de paciencia y de patriotismo, asociándonos como un solo hombre para defender a España, observando la más estricta neutralidad, ahogando unos los ímpetus y las simpatías que profesan hacia los germanofilos y reprimiendo otros, los entusiasmos que le inspiran los aladofilos; que esta conducta no agrada a los beligerantes; que topedean nuestros barcos faltando a todas las leyes de humanidad y stropellando el derecho de gentes, pues nuestro Gobierno se encargará de entibiar la oportuna reclamación y nada más que remedio queda? ¿avamos por este hecho a retirar nuestro Embajador y a declararnos en estado de guerra? ¿es donde vamos por este camino, sin disponer de barcos ni de submarinos, ni de ningún elemento de combate? ¿qué pronto hemos olvidado los «triumfos» de nuestra flota «fantasma»!

Pero hay más; es que aún suponiendo que dispusiéramos de sobrados elementos de combate y del factor dinero, ¿qué finalidad perseguimos, a qué resultados prácticos nos conduciría una intervención? ¿ninguno; como no fuese para sangrar más a España de lo que está con nueve años de guerra que sostenemos en Marruecos, movilizándolo 500 000 hombres para llevarlos al frente Occidental, provocando al mismo tiempo una guerra civil y luego ¿para qué? ¿para ser Nación favorecida en los tratados comerciales en el caso de que triunfen los aladofilos? Pues lo mismo seremos permaneciendo neutrales, toda vez que el suelo y subsuelo de España, es una gran riqueza que se sabrán aprovechar de ella tirios y troyanos, por aconsejarlo como hasta aquí sus propias conveniencias.

Por lo demás, no hay que dirigir inculpaciones a nadie, «todos en el pusiltesto vuestras majores» y en vez de hacer Nación antes que nada, procurando que hubiese sido una verdad la política hidráulica, con la repoblación de los montes, con la construcción de pantanos y apertura de canales por donde discurren las aguas que habían de fertilizar millones de hectáreas, hemos pasado la vida haciendo una frase, ahorrando la destreza y el arte del Gallo y escuchando con delirio las canciones picarrescas de una Chelín y celebrando milines y sobre todo muchos banquetes, creyendo que con halagar al estómago, estaba resuelto el conflicto internacional.

Así es que, apesar de las frecuentes consultas de Médicos que se celebran, una y dos veces por semana, el enfermo no mejora, haciéndole exclamar a menudo «Dios salve a España».

Tomás Capdevita.

Compañía general de Automóviles

«Alsina y Graells»

Líneas en Cataluña, Murcia, Almería, Granada, Córdoba, etc. El Banco Español de Crédito, en esta plaza, tiene en Cartera y a disposición del público, al tipo de cotización en la Bolsa de Barcelona, obligaciones al 7 por 100 de esta Sociedad y cuyos cupones trimestrales, serán pagados a su vencimiento a en el citado Banco. Por la Compañía, El Administrador de Almería, Francisco Carmona.

Solemnidad militar

Los reclutas juran la Bandera

Antes del acto

En nuestra capital tuvo lugar ayer mañana, un acto patriótico y verdaderamente solemne.

Los reclutas del segundo batallón del Regimiento de Córdoba que guarnece nuestra plaza, prestaron juramento ante la bandera del Regimiento que lleva el honoroso título del «Crucificado», por los notables hechos de armas que tiene realizados desde su fundación.

En el Andén de Costa, donde se celebró la jura, en el Parque y sitios próximos a los mismos, era extraordinaria la concurrencia de todas las clases y sexos, reinando completo orden. Este era guardado por fuerzas de caballería e infantería de la Guardia civil.

En uno de los tinglados del contramuelle, frente a la entrada del Parque, se levantó el altar, con la imagen de la Purísima, rodeado de plantas y banderas y con fueles formando pabellones.

Próximo al altar se colocaron sillas para las autoridades invitadas y para las señoras y señoritas, de las que acudieron en buen número.

Allí vimos a los Gobernadores militar y civil, Alcalde, comandante de Marina, jefe y segundo jefe de la Guardia civil, idem de Carabineros, Presidente de la Audiencia, Jueces de Instrucción y Municipal, Presidente de la Diputación, Delegado de Hacienda, Jefevisor del Obispado, Ingenieros jefes de Minas y de las Obras del Puerto, Director del Banco, idem de los Establecimientos de Beneficencia, jefes de las Zonas, de la Caja de Reclutas y batallón de Reserva, oficiales de todos los Cuerpos, varios concejales, los consules de Inglaterra, Italia, Alemania y Austria-Hungría, y otras muchas personas.

También asistieron los exploradores y los niños de algunos colegios.

La jura

Poco después de las 10 y media, entró la Bandera y el batallón, siendo recibidos con la Marcha Real tocada por la banda del Municipio y la de cornetas y tambores del batallón. Todos los militares saludaron y los paisanos se descubrieron.

A las 11 en punto, cuando todas las fuerzas se hallaban alineadas frente al altar, comenzó la Misa de campaña, oficiando el cura castrense don Juan Escob.

Durante el Santo Sacrificio, la banda del Municipio estuvo tocando escogidas composiciones, y al alzarse, se oyeron los levantados acordes de la Marcha Real, permaneciendo la tropa de rodillas, como así mismo cuantas personas se hallaban oyendo la Misa. Aquel momento resultó magistoso e imponente.

Terminada la Misa, se dispuso que comenzase la jura, colocándose el abanderado primer teniente señor Puche con la enseña de la Patria y la escolta, próximo al altar.

El comandante señor Almeida, dirigió la palabra a los reclutas, en la forma acostumbrada, pidiéndoles, el juramento. Centenares, de voces contestaron afirmativamente y a continuación. El capellán de Lusitania, nuestro joven comprovinciano don Juan Fuentes Cano, dijo también las palabras de ritual. Todos los reclutas, fueron pasando, besando la cruz de la Bandera y el sable que sostenía el comandante señor Almeida. El cura señor Fuentes presenció el acto. También juraron tres jóvenes soldados (dos cornetas y un tambor) y varios carabineros de mar y uno de tierra. Después pasaron todos por debajo de la Bandera. Cuando ésta se retiró, se oyó nuevamente la Marcha Real con un respeto admirable, descubriéndose todos.

El desfile.

Hízose el desfile después, que resultó espléndido.

Todo el batallón pasó por delante del Coronel-Gobernador militar señor García Canella, que se situó al lado del altar, como así mismo las fuerzas del Cuerpo de Carabineros franca de servicio.

En muchos momentos la Bandera fué saludada por el numeroso público, con aplausos nutridos.

Al paso de las tropas, la banda municipal tocó el himno del Regimiento.

Marcharon los soldados en columna de honor al mando del teniente coronel Sr. Forch y del comandante señor Clares, por el Andén de Costa, calle de Reina Regente, Bulevar, Paseo del Príncipe, Puerta de Purchena, plaza de Nicolás Salmerón, Tiendas, Mariana, Araúz, A. Medina hasta el Cuartel.

Como decimos mas arriba, el acto no pudo resultar mas solemne, por lo que merecen elogios al señor Gobernador militar y los jefes y oficiales del batallón.

Varias noticias

El Secretario del Gobierno militar capitán señor Villegas, fué el encargado de hacer todos los preparativos para el acto, mereciendo también elogios.

—Todos los militares visitaron uniforme de media gala.

—El Ingeniero de las Obras del Puerto señor Alvarez Redondo, prestó gustoso todas las banderas que adornaban el sitio, las esteras y además el personal para la colocación de todos los enseres.

—El Casino donó también las plantas y la Sociedad Tiro de Pichón las sillas para las señoras e invitados.

—A los soldados se les dió ayer un rancho extraordinario.

—En el tren correo regresará hoy a Granada la Bandera y los que la escoltan. Será despedida en la Estación por una compañía y con los mismos honores que fué recibida.

las del contrato; tampoco hay incongruencia, aunque en segunda instancia se impongan al reconvenido las costas de la primera, por mas que no apelara ni admitiéndose a la apelación el demandante. (Sentencia de 4 Abril 1916. Gaceta 26 Agosto idem.)

Cooperativa eléctrica almeriense

Aviso importante.

Habiéndose disuelto la Sociedad Cooperativa eléctrica almeriense, por no haberse podido reunir el capital necesario para su fundación, se avisa a los señores asociados, que hallan pagado su primera cuota, que pueden recoger el importe íntegro de las mismas, mediante entrega del recibo correspondiente, todos los días laborables de dos a cinco de la tarde, en la calle de San Francisco, número 4.

NOTAS UTILES

Hospitas provinciales.

Médico: don Manuel Merín. Practicante: don José García Aguilera. Retén, de 3 a 5; practicante, don Francisco Gutierrez.

Movimiento carcelario.

Ha ingresado Jacinto Navasa Merín y fueron puestos en libertad Julio Maldonado Manrique y Enrique Mota Gil. La situación era de 51 hombres y 2 mujeres.

Antes se recetaba a los anémicos que bebieran sangre de buey, vaca o ternera, en los mataderos. Este tratamiento, a más de ser desagradable y repugnante resultaba de dudosa eficacia y con frecuencia daba lugar a perturbaciones del estómago y de los intestinos.

Ahora los anémicos, los debilitados todos cuantos tienen empobrecida la sangre pueden recuperar las fuerzas y la salud, tomando después de cada comida una o dos Píldoras Pink, que les darán sangre rica y pura, les estimularán el apetito y les tonificarán los nervios.

Las Píldoras Pink son de reconocida eficacia contra la anemia, clorosis de las jóvenes, debilidad general, jaquecas, neurastenia, enfermedades nerviosas, reumatismo, dolores de estómago. Se hallan de venta en todas las farmacias, al precio de 4 pesetas la caja, 21 pesetas las seis cajas.

VAMOS A LA ASAMBLEA

Mañana se decide el porvenir de nuestra riqueza de exportación, de la única fuente que nos da el pan nuestro de cada día, y que si hasta aquí fué cercenado, al presente, las circunstancias porque a través de nosotros, nos hacen esperar que se suprima por completo. Se ha llamado a las puertas de los productores mil veces, para que acudan a su defensa. Nunca supieron agruparse y procurar resolver su problema de ruina. Mas ahora el peligro es más grave y más pujante. La gravedad acaso les despierte y tengan un resto gallardo ante el peligro cercano y bien cercano. Así como la muerte de un deudo agrupa a la familia y estrecha los vínculos de afecto y de cariño, así en la ocasión presente la ruina que se cierne, como pájaro menudoso y fatídico, debe hacer que los productores se unan en apretado haz y puedan orillarse los muchos obstáculos que se van amontonando sobre los productores. Si esto no se realiza, si el intento de la Cámara de Comercio, por frialdades inexplicables, constituyera una nueva desilusión, bien podría decirse que entre los productores de uva estaba muerto, pero completamente muerto el instinto de vida. En la próxima campaña se van a tocar con gravísimas dificultades. Los fletes carísimos, las ma-

Muerte casual. Herido grave.

En el paraje denominado Jaul Bajo, de la vega de esta capital, cortijo de don Juan Hurtado, ha sido encontrado muerto un individuo llamado Francisco Oliver Molina, casado, de 75 años de edad, que se dedicaba a la recogida de basuras. Según certificado médico, el Francisco Oliver, falleció casi repentinamente a consecuencia de un ataque de asfixia, de cuya enfermedad padecía.

En el cortijo denominado «Hambre», del término de Béjar, ha sido herido gravemente por una imprudencia, el joven de 11 años de edad, llamado Sebastián Campoy. Esta y otro amigo de 13 años, Antonio Martín Soler, se hallaban jugando con escopetas apuntándose a unos pollos, con tan mala suerte, que el Antonio disparó el arma, haciendo blanco la bala en el cuerpo del Sebastián, resultando con una herida grave en la parte superior de la región gútea derecha. La Guardia civil detuvo al imprudente agresor.

Para los emigrantes

La Cartera de Identidad, declarada de uso obligatorio por Real decreto de 23 de Septiembre de 1916 para los emigrantes a países de Ultramar, será exigida en todos los puertos de embarque desde el día 15 de Mayo próximo a los que intenten expatriarse con aquel destino, en sustitución de los documentos que actualmente están obligados a exhibir. Con la implantación de esta Cartera, analoga, aunque mas completa, a las en uso en otros países, ha venido el Consejo Superior de Emigración a prestar un señalado servicio a los emigrantes, ya que los documentos que hasta la fecha se exigían, conforme a la Ley, para justificar el derecho a expatriarse, no obstante constituir un bageje harto voluminoso y complicado, resultaban en la práctica, por no estar acondicionada su expedición a las normas que parecen mas oportunas, insuficientes, unas veces, a los fines de identificar la personalidad, asunto que tanto interesa a los que emigran; ineficaces, los mas, para custodia de las convenciones públicas que deben quedar a salvo; otras, inútiles por inarmónicas, aun siendo posible su coordinación, con análogos requisitos que en los países de destino suelen exigirse, y, en todo caso, semillero inagotable de dispendios y molestias para los que al expatriarse cubren sus desdichas con la humilde vestidura de emigrantes. Para salvar todos estos inconvenientes, se han condensado los numerosos documentos que en cualquiera de las múltiples modalidades que la emigración puede revestir son necesarios a quienes la intentan, en uno solo de fácil adquisición, de coste mezquino, sencillo de formalizar, decente en el aspecto, que, como la referida Cartera, es garantía del portador, archivo de todas sus incidencias civiles y cívicas, e indicador y guarda de los derechos que por su condición legal de emigrante puedan asistir-

COSAS DE ALMERIA.

La Sociedad Cooperativa disuelta.

Bajo la presidencia de don José Sánchez Entrana, don Eugenio de Bustos y don Fausto La Gasca, se reunió anoche el Consejo provisional de la Cooperativa eléctrica almeriense. El objeto de la reunión fué dar cuenta a la Asamblea de una carta del Secretario-administrador de esta entidad señor La Gasca, dirigida a su presidente, señor Sánchez Entrana, que es la siguiente: Sr. D. José Sánchez Entrana, Presidente del Consejo provincial de la Cooperativa eléctrica almeriense: Muy distinguido señor mío y querido amigo: Convencido, por desgracia, de que en este desventurado país los mejores y más nobles deseos y las mayores actividades, puestas al servicio de las iniciativas más provechosas se estrellan, fatosamente, ante la desidia y el abandono de sus hijos, aun en aquellas causas que directamente atañen a sus propios intereses, me creo obligado a comunicarle que con harta sentimiento y dolor de mi alma me considero impotente para continuar luchando en lo sucesivo contra la resistencia pasiva opuesta a mis gestiones para llevar adelante la creación de la Cooperativa eléctrica almeriense. De una parte esto; y de otra, la campaña encubierta y soapada que a la Cooperativa se hace, por determinados elementos, me deciden a abandonar un campo en que se realizan actos que tampoco armonizan con mi temperamento de franco luchador, pero no de pugilista en sombras.

¿He fracasado?; no lo sé a ciencia cierta; creo más bien que me equivoqué al pensar que Almería estaba ya en condiciones de redimirse por sí; el fracaso, de existir, es más bien de Almería entera, que no ha sabido comprenderme y no ha sabido o no ha querido defender su interés y su decoro. La ruego comuniqué esta determinación a los compañeros de Consejo, a quienes desde aquí les ofrezco mi mas cordial gratitud por su buena acogida al pensamiento y por el empeño que pusieron en sus malogradas gestiones; la falta de éxito, solamente a la pasividad y negligencia de los almerienses en general, es imputable. Las cantidades recaudadas del Consejo provisional y las correspondientes al primer plazo de subscrición, obran en mi poder; espero para distribuir las inmediatamente, el resultado de la reunión que le encarezco. Sabe siempre suyo aimo, y buen amigo, q. e. r. m.—Fausto La Gasca.

Valdepeñas superior.

Tinto o blanco, litro 40 céntimos, arroba pesetas 6'25. Servicio a domicilio. Café Sulzo.

EN LA PROVINCIA.

le en la expatriación y el decidir su vuelta a la patria. Estas Carteras, selladas y contraselladas por el Consejo, se expenden en las Oficinas de Correos, únicas autorizadas para este fin. Los que al preparar su emigración habiten en despoblado, o en lugar donde no existan organismos de aquella clase, podrán pedirlos por carta, libre de franqueto, o por conducto de carteros o peatones al jefe de la oficina mas próxima, quien se les remitirá sin recargo en el coste por el medio postal mas rápido y seguro. Los emigrantes deben rechazar toda Cartera que se les ofrezca o llegue a sus manos por otro procedimiento. El precio en venta de cada ejemplar es cincuenta céntimos de peseta; valor material de él y resarcimiento de los gastos de administración y expedición.

Juzgado municipal

Día 29. Nacimientos. Ninguno. Defunciones. Ninguna. Casamientos. Manuel Ibañez Adra con Trinidad Galdeano Galdeano.

TAURINA

Estadística triste

He aquí la relación de los lidiadores que han muerto a consecuencia de las cogidas que sufrieron en la Plaza de Toros de Madrid, desde la fecha de su inauguración, en Septiembre de 1875, hasta hoy: 23 de Mayo de 1876.—El banderillero Mariano Canet «Lusio», al rehiletear al toro «Chocero» de Miura, fué cogido por el cuello, sufriendo la rotura de la yugular. Murió en la enfermería de la Plaza a los pocos minutos. 15 de Agosto de 1880.—El banderillero Nicolás Fuentes «Palo», fué atrapado por el novillo «Valenciano», de don Donato Palomino, el animal saltó rebotado de una vara, cogiendo el lidiador por el pecho y destruyéndole el cráneo. El torero falleció en la enfermería apenas entró en ella. 27 de Mayo de 1894.—El matador de toros Manuel García «Espartaco», al entrar a matar a «Pardigón», de Miura, sufrió tan terrible cornada en el vientre, que dejó de existir al entrar en la enfermería. 21 de Agosto de 1904.—El banderillero zaragozano Amadeo Sánchez «Perilla», al capotear al novillo «Americano», de la ganadería de Muriel, fué volteado, sufriendo la rotura de la femoral izquierda, falleciendo en la enfermería de la Plaza a las nueve de la noche. 25 de Abril de 1909.—El banderillero Fernando Romero «Lagartija», al dehieltar a «Marino», de Concha y Sierra, cayó al suelo, hizo el toro por él y le dió tan terrible cornada en el cuello, que a poco de entrar en la enfermería delaba de existir. 9 de Febrero de 1913.—El matador de novillos Andrés del Campo «Dominguín», al dar un recorrido al toro «Escribano», de la ganadería de don José Bueno, sufrió tan grave cornada en el vientre, que de resultas falleció en la noche del día 10. 12 de Julio de 1914.—El matador de novillos Miguel Freg, al dar una estocada al toro «Saltador», de Contreras, fué enganchado por

el cuello y resultó con tan grave herida que a los veinte minutos de entrar en la enfermería dejaba de existir.

Viajeros.

En el tren de la madrugada, regresó ayer a Alicante, nuestro paisano el Secretario judicial de aquella capital, don José Roda Rodríguez.

Para Granada marchó el abogado don José Bueso.

Para la misma capital selló el diputado provincial don Miguel Greco.

Botica Central

del Licenciado José Pérez López. Productos químicos y farmacéuticos. Preparaciones galénicas.

GAJETILLAS

Veda. Desde mañana se declara la veda de ostras y damas mariscos.

Desde la misma fecha queda levantada la veda de la langosta.

Detenidos. En término de Vélez Rubio ha detenido la benemérita a Alfonso Moralos Torrente.

También ha detenido en vitor, a Angeles Cantón Ibañez, autora del hurto de cinco gallinas a su convecina Cecilia González González.

La «Pasta Dentífrica Orive» es el complemento del «Licor del Polo».

Bebed las marcas Claret y Diamante, de Bodegas Franco Españolas de Logroño.

Climas cálidos. Siendo debilitante en alto grado este clima, ejerce una influencia depresiva sobre las funciones digestivas.

Si todavía existen hoy débiles y enfermizos, es porque ellos lo quieren.

Se alquilan. Una casa con jardín en el Paseo del Príncipe número 11.

Razón, calle de Guzman número 2, frente a la Iglesia de P. P. Jesuitas.

Se alquilan. Unos hermosos altos independientes, en sitio céntrico.

En esta imprenta informarán.

SECCION RELIGIOSA. SANTOS PARA HOY. Sts. Catalina de Sena, vg.; Eutropio, ob.

La misa y el oficio divino son de

Santa Catalina de Sena, con rito doble y color blanco.

Visita de la Corte de María. Ntra. Sra. de Belén, en Santo Domingo.

Jubilao de las 40 horas, en el Convento de la Purísima.

CULTOS. En la Catedral se celebran los cultos a las 9 de la mañana y a las 3 de la tarde.

En las parroquias y capillas rosario a la oración.

Los que sufren inapetencia pesada y dificultad de digestión, flatulencia, dolor de ESTÓMAGO

desarreglos intestinales (diarrea, estreñimiento), es porque desconocen las maravillosas curaciones del DIGESTONICO

De venta en farmacias y droguerías. Depósitos: Pérez, Martín y Cía. MADRID

DE MUNDIAL RENOMBRE. LA INYECCION YER. CURA EN 36 HORAS LA BLENNORRAGIA

y toda clase de flujos, antiguos y recientes

MOSAICOS ROPERO. FABRICA DE Pavimentos hidráulicos DE Eduardo López

Calle de Granada 62

Curación completa de las HERNIAS (quedaduras) EN 15 DIAS SIN DOLOR, SIN PELIGRO, SIN CLOROFORMO

Pedir informes al Dr. Claudio Hernández-Ros

Cirujano del Hospital de San Juan de Dios de Murcia

PASEO DEL MALECON LETRA C.

TELEGRAMAS (De nuestro servicio especial)

Informes de la guerra. Madrid, 29. De Francia

El telegrama oficial recibido esta noche de París sobre la guerra, dice lo siguiente:

En Somme y Oise han realizado varias acciones la artillería.

En la región de La Faux, fracasamos por un golpe de mano dado por el enemigo.

En el Nordeste de Rem's ensanchamos las posiciones, haciendo 150 prisioneros.

Peneramos en la segunda línea de Alsacia, causando al enemigo muchas pérdidas.

De Alemania. Desde Berlín comunican también lo que sigue:

En las batallas sostenidas en todo el frente desde Lens hasta Kueant, los ingleses intentaron por tercera vez perforar las líneas alemanas.

En Arras terminó la bata la directa de los ingleses.

Al amanecer las columnas inglesas avanzaron 130 kilómetros, ocupando a Arieuz y Oppy.

En un contraataque los derrotamos en muchos sitios, recuperando el terreno, excepto en Arleuz.

En la llanura de Scarpa contra batimos un asalto con gran resultado para nosotros.

Otras noticias. Madrid 29.

Un mitin. Discurso de Maurta

Se ha celebrado en la plaza de toros el mitin maurista que había anunciado para hoy.

La animación ha sido verdaderamente extraordinaria, asistiendo mas de 20.000 personas.

En los palcos aparecieron letrados, unos neutrales a los otros, diciendo ¡Viva Español! y otros ¡Abajo la guerra!

Asistieron un centenar de Dipu-

Advertisement for ESTOMAGO DIGESTONICO with an illustration of a person's face and text describing its benefits for digestive issues.

Advertisement for MOSAICOS ROPERO, FABRICA DE Pavimentos hidráulicos DE Eduardo López, Calle de Granada 62.

Advertisement for Curación completa de las HERNIAS (quedaduras) EN 15 DIAS SIN DOLOR, SIN PELIGRO, SIN CLOROFORMO.

Advertisement for TELEGRAMAS (De nuestro servicio especial) Informes de la guerra.

Madrid, 29. De Francia. El telegrama oficial recibido esta noche de París sobre la guerra, dice lo siguiente:

En Somme y Oise han realizado varias acciones la artillería. En la región de La Faux, fracasamos por un golpe de mano dado por el enemigo.

De Alemania. Desde Berlín comunican también lo que sigue: En las batallas sostenidas en todo el frente desde Lens hasta Kueant, los ingleses intentaron por tercera vez perforar las líneas alemanas.

Otras noticias. Madrid 29. Un mitin. Discurso de Maurta. Se ha celebrado en la plaza de toros el mitin maurista que había anunciado para hoy.

Advertisement for MUEBLES DE LUJO. Grandes existencias en muebles de todas clases y estilos. Alcobas, comedores, despachos, salas, gabinetes, etc.

Cuando terminó su discurso el señor Maura fué ovacionado nuevamente, oyéndose nutridos vivas al orador.

Regreso del Rey. Esta mañana ha regresado de Sevilla a Madrid, el rey don Alfonso.

En la estación fué esperado por la familia Real, el Gobierno y muchas otras personalidades.

Triste accidente. Heridos graves. En la carretera de Carabanchel ha ocurrido hoy un triste accidente.

El conocido matador de toros Pacomio Peribañez, iba en un motociclo en unión de su señora esposa doña Araceli Sánchez Imaz, teniendo la desgracia de chocar con un auto militar.

El matrimonio resultó herido de bastante gravedad.

Conducidos ambos a su domicilio, les practicó la cura el doctor Villa, apreciando a Pacomio la fractura de la pierna izquierda y la tibia, una herida grande en el escroto y otra en el pecho.

A su señora la pierna rota por el muslo, una herida en el vientre y otra en la cabeza.

Están siendo los heridos bastante visitados.

Banquetes a dos ministros. Los electores del distrito de Lucena, por donde es Diputado el ministro de Fomento señor Duque de Amedovar del Valle, han obsequiado hoy a éste con un banquete.

También varios elementos de la Mancha, baquetearon hoy al ministro de la Guerra general Aguilera.

Este pronunció un breve discurso, afirmando que cree que el Ejército le quiere y tiene confianza en que el pueblo es afecto al Rey. Afirmó que no tiene color político a guiso.

Liga antigermanófila. Dicen de San Sebastián que hoy se ha constituido en aquella capital una Liga antigermanófila.

A la salida varios grupos germanófilos dieron vivas a España y a la neutralidad.

Esto dió lugar a que ambos bandos se propincharan estacazos y la policía hiciera varias detenciones.

Sobre el Discurso de Maura. Comentarios. Toda la tarde no han cesado los comentarios sobre el discurso pronunciado hoy por el señor Maura.

En el balcón principal del Centro Maurista se colocó un cartelón diciendo: «No hay poder humano que rompa la neutralidad.»

Se reconoce por la mayoría, que el discurso de hoy del señor Maura es uno de los mas elocuentes que ha pronunciado durante su vida política.

Los liberales hacían resaltar la coincidencia del criterio con el conde de Romanones respecto a la política que debe seguir España y la comunidad íntima con Francia e Inglaterra.

«La Correspondencia de España», de esta noche hace resaltar las discrepancias del discurso pronunciado hoy por el señor Maura con la doctrina germanófila que predicaban las derechas.

También el diario conservador «La Epoca», estima que el discurso es incongruente y contradictorio, porque el señor Maura abogó

por la política de los aliados, afirmando que podemos conseguir el aislamiento y sin embargo se declaró campeón de la neutralidad, lo que constituye una ingenuidad en pensar que Europa nos ceda la llave del Estrecho de Gibraltar.

De Barcelona. Se han recibido de Barcelona esta noche, las siguientes noticias:

Hoy se ha celebrado el homenaje organizado por la memoria del ilustre republicano federal señor Pi y Margall. Se formó una procesión en el Ayuntamiento, conduciendo numerosas banderas y estandartes.

Al llegar frente a los consuados de la tierra y Bélgica se dieron muchos vivas. En la Via diagonal se descubrió el busto del señor Pi y Margall, pronunciándose discursos enalteciendo su memoria.

Los grupos radicales entonaron «La Marsellesa» y los socialistas «E Internacional». Los radicales organizaron una manifestación hasta la Casa del Pueblo, dando vivas y ovacionando al consulado de Rusia cuando pasaron por frente al edificio.

Un transeunte vitoreó al mismo tiempo a Aman a, intentando los manifestantes lincharle, lo que implicó la Policía. Oyéronse varios disparos, causando gran alarma. Fué detenido un individuo por sospechas.

El jefe de los conservadores señor Dato, ha realizado hoy una excursión a Monserrat. Esta noche salió para Madrid, haciendo seje una entusiasta despedida.

Hoy se ha celebrado el partido de «For-Bai» por los equipos «Cataluña» y «Madrid», venciendo éste. Ocurrieron numerosos incidentes, siendo agredido uno de los jugadores.

TOROS. Madrid 29. En Madrid. Los toros de García Lama, lidiados esta tarde resultaron mansos. El primero fué objeto de una protesta, retirándolo a corral.

Rodofo Gaura valiente con el estoque y adornadísimo con la capa.

Belmonte, también adornado toreando.

En Carabanchel. Gavira, valiente, ganando una oreja. Resultó con una luxación en un dedo.

Montanesito, superior, sufriendo erosiones en un muslo.

En Granada. Las reses de la viuda de Salas, desguasas.

José, único matador, superiorísimo en los seis toros. Ganó una oreja, entusiasmado toreando y banderileando.

En Jerez. Rafael el Gallo colosal, concediéndosele dos orejas y un rabo. Mañín Vazquez valiente. Fué cogido, resultando con una herida en la pantorrilla, de 15 centímetros de extensión, y siete de profundidad, que se le calificó de grave.

Saleri, regular.

En Barcelona. Hipólito, fué cogido, sufriendo una herida grave en la tibia.

PERPEN.

Libras esterlinas oro. El día 28 de Abril de 1917 PAGARON A PESETAS 25 Sociedad Anónima Romera Paseo del Príncipe, número. 10

ADUANAS. Academia preparatoria para el ingreso en el cuerpo de Aduanas. Profesorado técnico. Detalles: D. CAMILO CELA, Aduana Nacional

Se alquilan. Una casa planta baja, moderna y bien decorada, calle de Talía número 24, un piso bajo en la calle de Zaira número 6 y una magnífica cochera en la calle de Talía 24.

Informarán: Talía 20.

Consulta especial de enfermedades de la mujer. A CARGO DEL Doctor R. GARCIA LANGLE de la Beneficencia municipal

Profesor del Instituto Rubio y ex-Profesor Auxiliar de la Facultad de Medicina de Madrid.

De 3 a 5. Puerta de Purchena 2

No más cabello blanco. Agua Española.

Devuelve al cabello blanco su primitivo color, dándole fuerza, brillo, vigor y hermosura como en la juventud.

Tres pesetas frasco, en farmacias, droguerías y perfumerías. De pósito principal, droguería EL TRUNFO, de Rafael González F. de Plaza.

Plaza de Nicolás Salmerón 3, Puerta de Purchena, Almería.

Doctor Manuel Pérez Otero del Hospital provincial. Consulta especial de enfermedades venéreas y sífilíticas.

Análisis de sangre, esputos, orinas y demás productos patológicos. TRATAMIENTO ANTIRRABICO COMPLETO.

De 2 a 4, calle del Cid, número 7

OCASION. Se venden, 15 persianas de fachada tronizadas con faliebas sin batidor, y una sillería de sala tapizada de paluche rojo, y otra de comedor de nogal y cueros, y otros varios muebles todos, en buen estado. Darán razón en la calle Alvarez de Castro número 6, Carpintería.

DOCTOR MANUEL MARIN. Oculista del Hospital provincial. Especialista en enfermedades de los ojos, de las Facultades de Medicina de París y Madrid.

Miembro de las Sociedades de Oftalmología de París e Hispano-Americana.

CONSULTA: de 8 a 12 mañana y de 3 a 5 tarde. PUERTA DE PURCHENA, 3

SEGUROS. Accidentes, Incendios, Marítimos. TEODORO FERNANDEZ. Bulwer, 78.

Advertisement for SEGUROS MARÍTIMOS POR VAPORES O VELERO. RIESGO DE GUERRA. Romero Hermanos. Boulevard, 48.

Advertisement for GRAN ESTABLECIMIENTO DE Hijos de Agustín Fernández. Camas de hierro y madera. Estrados de rejilla. Quincalla y Paquetería. Rostrico, núm. 7 y 9.

Grandes Almacenes de S. José

DE JUAN MORATA
CALLE DE LAS TIENDAS NUMERO 15 Y AZARA 2.

TEJIDOS Y NOVEDADES.

TEMPORADA DE VERANO

Presentamos el más extenso surtido en sedas, vuales, gasas, craponas, bengalinas y etamines y las más altas novedades. Inmenso surtido en buñas de todas clases. Se reciben constantemente novedades. Todos los artículos que esta casa vende son de primera calidad.

Antes de efectuar vuestras compras visitad estos almacenes y consultar precios

PRECIO FIJO.--VENTA, AL CONTADO.

Se hacen espléndidos regalos a los compradores.

Establecimiento Balneario de Sierra-Alhamilla.

Médico Director: Don Pedro Tena

Primera temporada: del 15 de Abril al 15 de Junio de 1917.

AGUAS BICARBONATADO CALCICAS

Con las termas de Sierra-Alhamilla se obtienen curaciones sorprendentes en el Reuma, en todas sus formas y variedades, especialmente en el visceral en la Gota y Sífilis úrico, en las Artritis. Confusión, Otitis, Pericarditis, en las Neuralgias y Neurosis, Histerismo, Corea o Mal de San Vito, en las Parálisis de causa aórtica, periférica, Sífilis Constitucional, etc., etc.

El Establecimiento cuenta con departamento hidroterápico y Estufa húmeda.

Hay establecido un servicio diario de trenes de viajeros desde Almería a la Estación del Chorrillo y regreso, con parada en las Estaciones de Huércal y Pechina.

HAY FONDA EN EL BALNEARIO

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

Préstamos al cinco por 100 anual

Agentes: SALVADOR ROMERO Y HERMANO

Paseo del Príncipe, 10

VERDADEROS GRANOS DE SALUD DEL D^o FRANCK

PURGATIVOS, DEPURATIVOS, ANTISEPTICOS

contra el **ESTREÑIMIENTO** y sus consecuencias

EN TODAS LAS FARMACIAS.

LA HIGIENICA

AGUA VEJETAL DE ARROYO premiada en varias Exposiciones científicas con medalla de oro y plata; la mejor de todas las conocidas para restablecer progresivamente los cabellos blancos a su primitivo color; no mancha la piel, ni la ropa, es inofensiva y refrescante en su mo grado, lo que hace que pueda usarse con la mano como si fuese la más recomendable brillantina. De venta en perfumerías y peluquerías. Depósito Central: Presiados 58, principal; Madrid. Ojo con las imitaciones. Exijid la marca de fábrica y en el presente que cierra la caja la firma de ARKOYO.

MATIAS LOPEZ

Chocolates y dulces.

Probad los exquisitos chocolates de esta casa, reconocidos por todo el mundo, como superiores a todos los demás. Sus cafés, Dulces y Bombones son especialidad de esta casa. Pedidos en todos los establecimientos de ultramarinos y confiterías de España.

Fábricas: MADRID Y ESCORIAL

¿Quiere Vd. ganar dinero?



Trabajando por su cuenta o por la mía, podrá lograrlo y comprando al contado una máquina AGUSTI de hacer medias y demás artículos de puntos que se venden desde 150 pesetas. Si le interesa pida catálogo a la casa «N. Agustí Mañosa», fundada en 1888, calle de Cortes 476, Barcelona.

Traslado.

La acreditada corsetería de doña Juana Navarro, hoy es de su sobrina doña Angeles Escobar, se ha trasladado a la calle de Granada, número 73.

Se hacen fajas para el descenso de la matriz, desprendimiento de riñones y para hernias de ombligo e ingles. Fajas y bragueros sin hierro para caballeros. Aparatos para desviación de la columna vertebral.

La Perla Antigastrálgica del doctor Delgado

CURA LOS PADRECIMIENTOS DEL ESTOMAGO

Medicación eficaz contra las afecciones del estómago, sea dolor, acidez o vómitos después de las comidas, inapetencia, debilidad estomacal, náuseas, disenterias y en general para todas aquellas molestias resultantes de malas digestiones, sean o no dolorosas. Para mayores datos dirigirse al autor.

Depósito: Sevilla, El autor farmacia El Globo, Tetuán 20.

Almería, Botica Santo Domingo, de D. Juan Vivas Perez. Paseo del Príncipe.

Presio de cada frasco 25 pesetas.

Se alquilan

En Huércal, un hotel llamado «Bella Vista», próximo al ferrocarril y a las carreteras de Pechina y general, y una casa en Almería junto al mar y lindando con la «Moqueta».

Informarán despachodel abogado don do Sixto Espinosa, Emir, 10.

ALMERIA

Imp. de LA CRONICA MERIDIONAL

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.

FUNDADO EN 1869

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En Almería, un mes.	ptas. 1'50
Provincia, trimestre	id. 5'00
Extranjero idem	id. 10'00

Anuncios: 40 céntimos de peseta línea en primera plana; 20 en tercera y 10 en cuarta: Para los suscriptores la mitad,

Las esquelas de defunción y aniversario se admiten hasta las cuatro de la mañana,